

# 利用境内外账户操纵个股被顶格处罚 证监会开出12亿罚单



新华社 王都鹏 刘慧

沪港通跨境操纵、家族团伙互相配合……已是资本市场惯犯的唐汉博，本以为绕道香港开立证券账户，借助“沪股通”交易机制反向操纵A股的万无一失之举，却在监管利剑下，原形毕露。对于唐汉博等人的违法行为，证监会依法从重作出顶格行政处罚，两案罚没款合计逾12亿元。

## 跨境遥控指挥掩盖行踪逃避监管

从证监会过往处罚的案件情况来看，唐汉博及其胞弟唐园子、表叔袁海林等人，从2010年起多次操纵个股，违法谋取暴利，扰乱资本市场，也是自那时起，唐汉博等人进入了证监会稽查部门的执法视线，被数次开出罚单。

经查，唐汉博等人涉嫌操纵沪股通标的股票“小商品城”，交易金额近30亿元，获利4000余万元。证监会同步查实了唐汉博等人在2014年12月至2015年4月期间，涉嫌利用资金优势、持股优势操纵其他5只内地股票，非法获利近2.5亿元的违法事实。

多起案件的调查证据显示，唐汉博等人实际控制账户的交易标的类似，买入的股票和金额与聊天记录中的内容高度吻合，使用的电脑、网银账户等作案工具也基本相同。

据证监会稽查人员介绍，在这一系列的作案中，唐汉博作为组织者和资金提供者，可以说始终居于关系的中心。另外，唐汉博操纵市场的行为具有一惯性，其伙同唐园子等人早已构成一个严密的资本市场违法团伙。

为了掩盖违法行为，扩大募资范围，唐汉博等核心成员还借助私募基金管理人的外衣，通过私募投资基金的职员出面为唐汉博寻找账户、募集资金，将民间资金席进入股市，从事操纵行为。

“对于资本市场的惯犯，证监会早已启动重点持续监控的程序。”上述稽查人员说，在历次作案中，唐汉博借用的账户共计达100余个。在证监会展开调查时，其一边同我们周旋，一边转移阵地，更换下单场所，从最初的固定地址作案，散落到全国各地，最终转战至香港。

## 里应外合粗暴操纵多只股票

连续交易、盘中拉抬、对倒、虚假申报、大额封涨停……唐汉博等人操纵股票手法粗暴、凶狠。据证监会稽查人员介绍，唐汉博跨境操纵“小商品城”案中，唐汉博及其操盘手王涛利用3个香港账户和1个内地账户，利用资金优势，通过多种手法，对“沪

股通”标的股票“小商品城”实施了操纵行为。

在唐汉博、唐园子等操纵市场案中，唐汉博及其操盘手袁海林、袁超、唐渊琦等操纵“同花顺”、“杰赛科技”，唐园子操纵“广发证券”，唐汉博、唐园子等共同操纵“新希望”和“博云新材”。

证监会稽查执法人员说，唐汉博等人操纵的“同花顺”、“杰赛科技”两只股票，其控制的账户组，在23个交易日中，有14个交易日存在对倒交易，有18个交易日存在反向交易，有12个交易日，全日撤回申报量占申报量达到近50%。

“调取唐汉博通信往来的短信也反映出，其在资本市场的违法行为影响力在扩大，性质恶劣。”上述稽查人员说。

在唐园子操纵的“广发证券”股票中，还存在多次虚假申报撤销等操纵行为，误导投资者跟风。另一位稽查人员说，在集合竞价期间挂单，撮合成交前撤单，进入开盘连续交易时再反向卖出，是他一贯操作手法。唐园子控制的账户，撤回申报量占到申报量的比例超过50%的情况，非常普遍。

## 屡教不改违法者被顶格罚款

对于惯犯唐汉博等人的违法行为，证监会依法从重作出顶格行政处罚，两案罚没款合计逾12亿元。

此前，唐汉博等涉案人员已因操纵市场违法行为多次受到证监会行政处罚，然而，当事人并未迷途知返，反而屡教不改，愈演愈烈，继续危害证券市场、操纵股价，严重地扰乱了市场秩序，极大地损害了投资者的合法权益。

中国证监会新闻发言人张晓军说，对该类行径，证监会将始终坚持依法、全面、从严的监管原则，对证券期货违法违规行为保持高压态势，绝不姑息。

另外，此案发生在资本市场日益密切联系的背景下，内地资本市场与香港市场之间的风险传导、违法犯罪蔓延不可避免，跨境市场操纵、内幕交易等各类证券期货欺诈行为也将长期存在。

为应对新形势，中国证监会与香港证监会已针对沪港通建立了涵盖线索和案件调查信息通报等合作机制。今后，将进一步严格依照两地法律密切合作，坚决打击跨境违法违规行为，让违法者无所遁形，切实维护资本市场的平稳运行。

## 杭州保障房可用支付宝缴纳房租



新华社 马剑

来杭州市公租房管理服务中心缴纳房租的保障家庭可用支付宝当面付。记者近日从杭州市住保房管局获悉，该便民举措经过一段时间的测试开发已正式上线。

据了解，这是杭州市住保房管局为了让保障家庭更方便缴纳租金而推出的一项新便民举措，即由服务窗口工作人员扫描住户手机支付宝二维码，进而完成收款。这一服务既为办事住户缴费提供了便利，也提升了窗口的收银效率，资金能自动归集免于对账。

目前，杭州市本级保障性住房租金缴交支持现金、支票和10余家银行代扣等方式。此次推出的支付宝当面付服务，进一步拓宽支付渠道并提升了便民服务。支付宝当面付服务现在杭州市公租房管理服务中心一楼服务窗口试运行，并计划于5月初向市本级各公租房服务窗口全面铺开。

## 波音舟山工厂月底开工 预计2018年底交付首架飞机



新华社 黄筱

记者从日前举行的浙江舟山群岛新区航空产业对接会上获悉，浙江舟山波音737完工和交付中心将于3月底正式开工建设，预计2018年底交付首架飞机，年交付量达100架。

2016年底，波音在海外设立的首家工厂落户浙江舟山，该工厂由波音公司与中国商飞合资的737飞机完工中心和波音公司独资的737交付中心两个部分组成。

其中，完工中心将开展波音737飞机机上娱乐系统、座椅等内饰安装，涂装以及飞机维修、维护服务等工作；而在该工厂完工的波音737飞机，将通过交付中心交付给波音中国客户。

该基地实现完全产能时，一年交付100架飞机，并将创造2000个就业机会。

目前，舟山正积极布局航空产业，为波音工厂建设提供空域条件和基础设施支撑。为此，普陀山机场投入7.5亿元进行改扩建，加快建设国际空港；舟山航空产业园建设工作也在有序推进。

据了解，舟山航空产业园力争到2025年全面形成航空产业链，实现总装、交付、改装各类飞机600架以上，飞行时间近4万小时的产业规模，每年实现产值规模达到700亿元以上。产业链带动效益千亿元以上，成为我国民用航空制造业新增长极。

## 全国2月报法定传染病485649例 死亡1409人



新华社 王宾

国家卫生计生委13日发布2月法定传染病疫情概况，全国（不含港澳台，下同）共报告法定传染病485649例，死亡1409人。

根据国家卫计委通报，甲类传染病鼠疫、霍乱无发病、死亡报告，乙类传染病中传染性非典型肺炎、白喉、脊髓灰质炎和人感染高致病性禽流感无发病、死亡报告，其余22种传染病共报告发病278526例，死亡1397人。报告发病数居前5位的病种依次为病毒性肝炎、肺结核、梅毒、淋病以及细菌性和阿米巴性痢疾，占乙类传染病报告病例总数的96%。

同期，丙类传染病中丝虫病无发病、死亡报告，其余10种传染病共报告发病207123例，死亡12人。报告发病数居前3位的病种依次为其他感染性腹泻病、手足口病和流行性感冒，占丙类传染病报告病例总数的94%。



## “生命禁区”的守望

新华社 觉果 摄

湛蓝的天，洁白的云，枯黄的牧草，成群结队的牛羊，绵延雪山……这是3月的普玛江塘。

位于西藏自治区山南市浪卡子县的普玛江塘，平均海拔5373米，面积1200平方公里，是我国海拔最高的乡。它犹如地球上隆起的一块大坝子，耸立在祖国的西南边缘。

空气含氧量不足海平面的40%，气压只有平原地区的一半，年平均气温零下7℃，人均寿命49.5岁。数据，写照普玛江塘生存环境。

1000多名干部群众和8名边防官兵生活在这里。他们用忠诚的坚守、勇敢的担当和开拓奋进的精神，在“生命禁区”共同谱写了人生绚烂的篇章。